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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w nawiązaniu do interpelacji o numerze K10INT10202, złożonej przez Pana Jarosława 
Sachajko, Panią Annę Gembicką oraz Pana Dariusza Mateckiego, Posłów na Sejm RP w dniu 
13 czerwca 2025 r., oraz zgodnie z dyspozycją Kancelarii Prezesa Rady Ministrów 
w zakresie udzielenia przez Ministra Aktywów Państwowych odpowiedzi na pytania 1 i 7 
ww. interpelacji uprzejmie wyjaśniam jak poniżej.

Na wstępie należy podkreślić, że spółki z udziałem Skarbu Państwa działają w różnych 
branżach i sektorach gospodarki, a ich wyniki finansowe są pochodną wielu czynników, 
przede wszystkim otoczenia prawno-regulacyjnego, otoczenia makroekonomicznego, 
otoczenia branżowego (sektorowego) w którym działają, a w przypadku spółek 
surowcowych nierzadko otoczenia geopolitycznego oraz kursu walutowego. Wpływ na 
wyniki mają zatem koniunktura i sytuacja w gospodarce (krajowej i/lub globalnej), sytuacja 
ekonomiczna klientów, tempo wzrostu gospodarczego i wzrost zamożności społeczeństwa, 
a pośrednio także inflacja i wysokość stóp procentowych oraz prowadzone inwestycje. 
Tym bardziej, że inwestycje realizowane przez spółki z udziałem Skarbu Państwa w ramach 
osiągania celów transformacji energetycznej, są najczęściej kosztochłonne, 
w długofalowym rozrachunku mają jednak służyć zwiększeniu przychodów. Aby oddać 
skalę ich wartości warto przytoczyć, że choćby w ramach swoich inwestycji przez kolejne 
10 lat cztery największe spółki energetyczne wydadzą 800 miliardów złotych.

Dodatkowo na wyniki spółek z udziałem Skarbu Państwa pozostających w nadzorze 
Ministra Aktywów Państwowych wymienionych w ww. interpelacji w 2024 r. wpłynęły 
nietrafione decyzje inwestycyjne oraz nieuzasadnione wydatki poprzednich zarządów.  
Liczne nieprawidłowości w zarządzaniu spółkami, skutkowały pogorszeniem sytuacji 
finansowej wielu przedsiębiorstw. Niemal w każdej spółce z udziałem Skarbu Państwa, 
audyty wewnętrzne wykazały nieprawidłowości dot. błędów inwestycyjnych, 
nieprofesjonalnego zarządzania czy nieuzasadnionych wydatków reprezentacyjnych, 
sponsoringowych czy marketingowych. To wszystko przełożyło się na wyniki osiągnięte 
przez spółki za rok 2024. 

Pomimo nietrafionych decyzji inwestycyjnych, nieuzasadnionych wydatków poprzednich 
zarządów spółek  z udziałem Skarbu Państwa, a także trudnego otoczenia 
makroekonomicznego, w którym działają polskie przedsiębiorstwa, działania podjęte przez 
Ministerstwo Aktywów Państwowych oraz same spółki,  doprowadziły do poprawy 
zarówno wyników finansowych w I kwartale 2025 roku jak i wzrostu wartości samych 
spółek notowanych na Giełdzie Papierów Wartościowych.  Kontrolowane przez Skarb 
Państwa firmy, których akcje notowane są na warszawskiej Giełdzie Papierów 
Wartościowych, zarobiły w I kwartale 15 mld zł, o 45% więcej niż przed rokiem, a w ciągu 
ostatnich 6 miesięcy szczególnie istotnie wzrosły notowania spółek z sektora 
energetycznego. 



Dla przykładu akcje Orlen wzrosły o ponad 70%, PGE o ponad 85%, ENEA o ponad 50%, 
a Tauron o ponad 120%. Wzrost wartości spółek na giełdzie oraz poprawa wyników 
finansowych za I kwartał 2025 r. są najlepszym odzwierciedleniem profesjonalizacji nadzoru 
właścicielskiego i poprawa ładu korporacyjnego w spółkach z udziałem Skarbu Państwa.

Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych

Robert Kropiwnicki
sekretarz stanu
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